Esercizi su serie

Discutere la convergenza delle seguenti serie:
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Poiché n———— — 1, dal criterio degli infinitesimi con p = 1 si ottiene che:
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criterio del rapporto si ottiene che:
Z W converge.
k=1
. : 3\ . .- 3 1 O N
Dallo sviluppo di Taylor tanz — x = O (x ) si ottiene che n” ( tan [ — | — — | e limitata, dunque
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dal criterio degli infinitesimi si ottiene che:
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Essendo In vne+l =—1In n = —In (14 — |, dal limite notevole M — 0 si ottiene
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Poiché n—— — 400, dal criterio degli infinitesimi segue che:
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Poiché la successione \/?1 ¢ positiva, infinitesima e decrescente, dal criterio di convergenza per
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serie alternate segue che:
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Poiché E FI] converge, come visto in precedenza, la serie ¢ assolutamente convergente e dunque:
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Essendo Z (tan () — ) convergente, la serie & assolutamente convergente e quindi:
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Poiché n? In ————-40, la serie non & infinitesima e quindi:
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La successione — e positiva e decrescente e inoltre, essendo | — | = ——5— <0Operz >e, la
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successione e anche decrescente per n grande; pertanto, dal criterio per serie alternate si ottiene:
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